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OPIS TECHNICZNY 

PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

 

 

 

1)  Dane ogólne 

 

1. Adres inwestycji: ul. Bohaterów Westerplatte 18, 82-300 Elbląg, dz. nr 37, 38; 

obręb 10; 

2. Inwestor: Park Krajobrazowy Wysoczyzny Elbląskiej, ul. Boh. Westerplatte 18,    

82-300 Elbląg. 

 

 

2)  Podstawa opracowania 

 

1. Zlecenie Inwestora. 

2. Uzgodnienia z Inwestorem. 

3. Wizja lokalna w terenie. 

4. Mapa sytuacyjno – wysokościowa terenu objętego opracowaniem. 

5. Przepisy prawne. 

 

 

3)  Przedmiot inwestycji 

 

 Przedmiotem inwestycji jest budowa ścieżki edukacyjnej „Kraina buka” przy 

siedzibie Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej. Teren wokół obiektu zyskać ma 

charakter ogrodu dydaktycznego sprzyjającego wychowaniu dzieci i młodzieży w duchu 

zrównoważonego rozwoju. Na posesji planuje się umieścić urządzenia i tablice 

edukacyjne oraz wiatę, w której prowadzone będą zajęcia edukacyjne. Przewiduje się 

również usprawnienie ciągów komunikacyjnych (wymiana schodów i nawierzchni) oraz 

wymianę części ogrodzenia. 

 

 

4)  Istniejący  stan  zagospodarowania  terenu 

 

 Na terenie posesji przy ul. Bohaterów Westerplatte 18 w Elblągu (działki nr 37 i 

38) znajduje się 3-kondygnacyjny budynek biurowy z 1937 r., będący siedzibą Parku 

Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej. Obiekt jest podpiwniczony, o rzucie zbliżonym 

do prostokąta o pow. 127 m
2
, kryty dachem dwuspadowym, z użytkowym poddaszem, 

garażem, zadaszonym betonowym tarasem naziemnym. Teren wokół obiektu jest 

zagospodarowany – wykonane są nawierzchnie jezdne (wjazd do garażu) oraz piesze, w 

tym schody terenowe od strony zachodniej oraz południowej. Nawierzchnie ułożone są 

z kostki betonowej, schody od zachodu – z betonowych stopni blokowych. Przy wjeździe 

do garażu oraz przy schodach zewnętrznych wykonane są betonowe murki oporowe. 

 Teren jest ogrodzony, pokryty zielenią wysoką w postaci drzew iglastych i 

liściastych oraz zielenią niską w postaci krzewów i trawnika. 



 

5)  Opis projektowanych zmian w zagospodarowaniu terenu 

   

W ramach planowanej inwestycji przewiduje się: 

 w północno-wschodnim narożniku działki nr 37 budowę drewnianej wiaty z tarasem 

naziemnym wykończonym deską kompozytową w miejscu istniejącego tarasu 

betonowego, 

 montaż drewnianych urządzeń i tablic edukacyjnych, 

 poszerzenie schodów terenowych, 

 wymianę części istniejących nawierzchni utwardzonych, 

 wykonanie nowych nawierzchni utwardzonych pieszych z płyt betonowych, kostki 

brukowej oraz betonowych desek drewnopodobnych,  

 wymianę opaski wokół budynku z kostki betonowej na pas z otoczaków, 

 wymianę ogrodzenia na południowej i wschodniej granicy, od strony sąsiadujących 

budynków mieszkalnych – z ażurowego stalowego na pełne drewniane, 

 wykonanie nowej, estetycznej furtki wejściowej z fragmentem murowanego 

ogrodzenia,  

 wykonanie drewnianej pergoli, 

 wykonanie żelbetowych murków oporowych podtrzymujących skarpę od strony 

zachodniej i południowej, 

 ustawienie dwóch murowanych donic na rośliny ozdobne,  

 nasadzenie zieleni niskiej.  

 

 

6)  Szczegółowy opis rozwiązań 

 

6a)  Nawierzchnie utwardzone piesze 

  

Nawierzchnie układać wg kolejności warstw:   

 podbudowa – zagęszczone kruszywo (naturalne lub łamane) 10 cm 

 podsypka piaskowa 3 cm 

 kostka brukowa beton. 6 cm/płyty brukowe beton. 8 cm 

 

Pod podbudową - grunt rodzimy lub grunt stabilizowany mechanicznie. Spoiny między 

kostkami/płytami – 3 mm do 5mm wypełnione piaskiem płukanym. Nawierzchnie 

układać ze spadkiem min. 1%, wyrównać wibratorem płaszczyznowym z nakładką z 

tworzywa sztucznego. Płyty brukowe przytrzymane krawężnikiem licowanym z 

płaszczyzną płyty. 

 

Do wykonania nawierzchni pod pergolą stosować kostkę typu „Logo” lub inną 

równoważną. Pozostałe nawierzchnie brukowe z kostki typu „Creativ” lub innej 

podobnej. Chodniki wykonać z desek betonowych drewnopodobnych oraz z płyt 

brukowych typu „Novator Piano” (kolor wapień szary) lub innych równoważnych. Opaskę 

żwirową wykonać z otoczaków frakcji 16-32mm, przytrzymać obrzeżem betonowym gr. 

6cm. 

 



 

Wzór ułożenia kostki brukowej: 

 
 

6b)  Urządzenia i tablice edukacyjne - interaktywne 

  

Projektowane urządzenia prezentować będą treści przyrodnicze, pozwalające 

uczestnikom zajęć w aktywny sposób zdobywać i utrwalać wiedzę przyrodniczą. 

 

Projektowane urządzenia: 

 „ZGADUJ ZGADULA” - urządzenie edukacyjne pomagające utrwalić zdobytą 

wiedzę za pomocą zmysłu dotyku. Konstrukcję stanowi płyta ze sklejki 

wodoodpornej o wymiarach ok. 1,5 m (szer.) i 1,25 m (wys.), na której 

zamocowanych jest 8 skrzynek (po 4 w rzędzie, jedna nad drugą) z okrągłymi 

otworami o średnicy ok. 10 cm, wygładzonymi i zaokrąglonymi na brzegach, tak 

by umożliwić dziecku włożyć bezpiecznie dłoń do środka. Płyta zamocowana jest 

między słupami nośnymi śr. 12 cm, dł. ok. 2,5 m. Szerokość całej konstrukcji ok. 

1,5 m, wysokość ok. 2,5 m. Urządzenie posiada zadaszenie oraz ławkę z bala śr. 

około 20 - 30 cm, ułatwiającą dostęp mniejszym dzieciom. 

 



 

 „LEKCJA DENDROLOGII” – gra terenowa ucząca rozpoznawania gatunków drzew, 

składająca się ze stojaka z przekrojami poprzecznymi różnych gatunków drewna 

oraz tablicami informacyjnymi, trwale obsadzonymi w stelażu drewnianym. Stojak 

posiada zadaszenie. Słupy nośne stojaka średnicy 12 cm, szerokość całej 

konstrukcji ok. 2,5 m, wysokość ok. 2 m. Przed tablicą zamontowana jest ławka z 

bala średnicy około 20 - 30 cm, ułatwiająca dostęp mniejszym dzieciom do 

informacji zawartych na tabliczkach.   

 

 

 „SPRAWNOŚĆ – DENDROLOG” - panel edukacyjny przedstawiający drzewa 

liściaste i iglaste oraz szereg ciekawostek z nimi związanymi. Konstrukcja o 

wysokości do 2 m i szerokości ok. 2 - 2,5 m wykonana jest z drewna iglastego, 

zwieńczona dwuspadowym dachem. Na dwóch słupach średnicy 12 cm 

umieszczony jest panel edukacyjny o wym. 2 m x 1 m, poniżej 5 obrotowych 

kostek wielkości 23 cm x 25 m z kolorowymi nadrukami dydaktycznymi. Przed grą 



znajduje się ławka z wykonana z półbala, ułatwiająca dostęp mniejszym dzieciom 

do ruchomych części gry.  

 

 

 światowidy:  „DRZEWA LEŚNE” i „PTAKI LEŚNE” wykonane z drewnianego 

impregnowanego bala o średnicy około 30 cm i wysokości 80 cm z 

zamontowanymi trzema obracanymi prostopadłościanami o wymiarach około 25 

x 25 x 22,5 cm z nadrukowanymi grafikami lub fotografiami. Bal zwieńczony 

czterostronnym dachem wykonanym z desek montowanych na zakład. Wysokość 

całkowita urządzenia: 180cm. 

 

 

 

 

 



 tablice typu memo: „CO ZE MNIE WYROŚNIE?”,  „KALEJDOSKOP PRZYRODY” i 

„ZNAJDŹ MÓJ DOM”. To gry wyposażone w 16 obracanych tablic o wymiarach ok. 

22 x 17,5 x 2 cm, z pełnokolorowym nadrukiem dwustronnym (awers/rewers), 

zamontowanych na drewnianym stelażu z dachem dwuspadowym wykonanym z 

desek, całość oparta na słupach średnicy ok. 12-14 cm. Tablice wykonane w 

technologii przeznaczonej na zewnątrz, z trwałego polietylenu i aluminium. Dla 

bezpieczeństwa użytkowników posiadają obłe krawędzie. Prowadnice do 

usadowienia tablic w konstrukcji wykonane z wysokogatunkowej stali 

nierdzewnej. Nadruk zabezpieczony dodatkowo lakierem UV i laminatem 

antygraffiti. Przed tablicą zamontowana jest ławka z bala średnicy około 20 - 30 

cm, ułatwiająca dostęp mniejszym dzieciom do ruchomych części gry. Konstrukcja 

o wymiarach ok. 160 x 40 x 230 cm.  

 

 „CELE I FORMY OCHRONY PRZYRODY - KOSTKI WIEDZY” - gra prezentująca 

formy ochrony występujące w Polsce. Jest to 9 obracanych prostopadłościanów o 

wymiarach ok. 25x25x22 cm umieszczonych w drewnianym stelażu z dachem 

dwuspadowym - prostym wykonanym z desek o grubości 2,5 cm. Wielkość 

konstrukcji samej gry/tablicy: wysokość ok. 230 cm, szerokość ok. 175 cm. Całość 

oparta jest na słupach średnicy ok. 12-14 cm. Urządzenie posiada ławkę z 

półbala, ułatwiającą dostęp mniejszym dzieciom do ruchomych części gry.   

 



 

 Wszystkie urządzenia montować na fundamentach betonowych z betonu C16/20 

(głęb. posadowienia min. 50 cm) przy pomocy kotew stalowych dostarczonych przez 

producenta urządzeń.  

 

6c)  Wiata z tarasem 

 

 Ścieżka edukacyjna zostanie zwieńczona wiatą, która ma pełnić funkcję miejsca 

prowadzenia zajęć edukacyjnych lub podsumowywania zajęć przeprowadzonych na 

terenie ścieżki bądź pobliskiego parku miejskiego (Park im. Kajki).  Wiata zlokalizowana 

będzie w północno-wschodnim narożniku działki, w miejscu istniejącego zadaszonego 

tarasu betonowego, który ulegnie rozbiórce. Nowy, powiększony taras zaprojektowano z 

desek tarasowych kompozytowych ułożonych za pośrednictwem profili systemowych na 

bloczkach betonowych o wym. 12x24x38cm ułożonych na 8 cm warstwie chudego 

betonu. Wiatę zaprojektowano z drewna iglastego C24 impregnowanego ciśnieniowo o 

przekrojach: krokwie 8x16cm, słupy 14x14cm, płatwie 14x16cm oraz 14x17cm, jętki 

5x15cm, miecze 10x10cm i 12x12cm. Fundamenty pod słupy wiaty zaprojektowano jako 

punktowe o wym. 40x40cm i 50x50cm z betonu C20/25, posadowione na głębokości 

60cm poniżej poziomu terenu. Uwaga: W trakcie wykopów pod fundamenty wiaty 

sprawdzić rodzaj gruntu i w przypadku stwierdzenia występowania gruntów 

wysadzinowych (glina, namuł, piasek pylasty, itp.) fundamenty posadowić na głębokości 

100cm p.p.t. Słupy mocować w fundamencie za pomocą stalowych podstaw słupów typu 

PIS. 

 

 

 



6d)  Pergola 

 

 Przy południowo-zachodnim narożniku posesji zaplanowano ustawienie 

sześciokątnej stalowej pergoli o wys. 309cm i szer. 318cm. Nawierzchnia terenu pod 

pergolą – utwardzona, w kształcie okręgu o średnicy 328cm z kostki brukowej typu 

„Logo” lub innej podobnej. Konstrukcję pergoli zaprojektowano z profili stalowych 

zimnogiętych z bednarki gorącowalcowanej gatunku St3SX. Przekrój słupków tworzą 

trzy zespawane ze sobą profile: zamknięty prostokątny 80x50x4mm i dwa kątowniki 

70x40x4mm. Na słupkach wsparta jest górna część pergoli – ostrosłup utworzony z rur o 

przekroju 70x50x4 mm opartych na sześciokątnej podstawie z profili  o przekroju 

100x70x4 mm. Do umocowania słupków pergoli zaprojektowano fundamenty punktowe 

o podstawie 35x35 cm i wysokości 51 cm z betonu C16/20, posadowione na głębokości 

60cm. Pod stopami fundamentowymi warstwa chudego betonu gr. 10cm. Słupki 

mocować do fundamentów na 4 kotwy stalowe M12 za pośrednictwem blach stalowych 

gr. 12mm. 

 Konstrukcję zabezpieczyć przed korozją dowolnym zestawem malarskim do 

zabezpieczeń antykorozyjnych dla kategorii C3 korozyjności środowiska. 

 

6e)  Ogrodzenie 

 

 Na wschodniej i północnej granicy działki zaprojektowano nowe ogrodzenie. 

Istniejące w tym miejscu ogrodzenie stalowe, tj. słupki oraz pionowe płaskowniki między 

słupkami, zostanie zdemontowane, a zamiast niego zamontowane zostanie ogrodzenie 

drewniane z słupkami o przekroju 10x10 cm oraz panelami pełnymi z desek 

heblowanych, frezowanych gr. 3,5 cm, wsuwanych w pionowe wycięcie w słupkach. 

Ogrodzenie wykonane z drewna iglastego impregnowanego ciśnieniowo. 

 Dodatkowo przewidziano wymianę furtki wejściowej w ogrodzeniu od strony 

południowej. Fragment ogrodzenia stalowego przy furtce zostanie zastąpiony murem z 

bloczków betonowych na zaprawie cem.-wap., pokrytych wyprawą tynkarską akrylową  

typu PMR Sandpebble lub inną podobną. Murek, w celu zabezpieczenia przed wodami 

opadowymi, zwieńczony zostanie czapą betonową dwuspadową gr. 7cm zbrojoną siatką 

prętów Ø6 (stal S235JR) o oczku 15cm. 

 

6f)  Schody terenowe 

 

 Inwestycja polegać będzie również na poszerzeniu istniejących schodów 

terenowych. Schody od strony wejścia głównego do budynku wraz z murkami po obu 

stronach biegu zostaną rozebrane i wykonane na nowo. Przewidziano ułożenie na 

gruncie betonowych prefabrykowanych stopni blokowych o szer. 120cm i wys. 15cm w 

kolorze granitu szarego gruboziarnistego. Stopnie wykonać wg rys. szczegółowego 

załączonego do niniejszego opracowania. 

 Dodatkowo planuje się odnowienie schodów terenowych zlokalizowanych przy 

wjeździe do garażu od strony zachodniej. Betonowe stopnie zostaną wyrównane przez 

ułożenie na nich stopni okładzinowych typu „Rezydencja” lub innych podobnych na 

zaprawie klejowej grubowarstwowej. 

 

 



6g)  Murki oporowe 

 

 W celu zabezpieczenia istniejących skarp przed osuwaniem zaprojektowano 

żelbetowe murki oporowe gr. 12cm z okładziną gr. 6cm z kamienia łupanego. Murki 

zaprojektowane z betonu C16/20, zbrojone prętami Ø8 co 25cm (stal S235JR). Murki 

zagłębione w gruncie na 60 cm, pod poziomem terenu zabezpieczone 

przeciwwilgociowo masą asfaltową. Murki na odcinkach prostych dylatować co 5m 

wypełniając szczeliny fugą elastyczną. 

 

6h)  Donice murowane 

 

 Donice wykonać jako murowane na gruncie wysokości 45 cm, szerokości 70 i 78 cm. 

Długość donic: 398 cm i 215 cm. Ścianki murować z cegły typu „Uni Split” gr. 10,5 cm lub 

innej równoważnej na zaprawie cem.-wap. na podkładzie z chudego betonu gr. 10cm. 

Naroża donicy wzmocnić przez umieszczenie w spoinach prętów stalowych ø6 wygiętych 

w literę L. Wewnętrzne ścianki donicy okleić styropianem gr. 3cm, otynkować i 

zabezpieczyć folią kubełkową. Po bokach donic zamontować siedziska z listew 

drewnianych 4x4 cm z drewna iglastego zabezpieczonego lakierobejcą w kolorze jasny 

dąb oraz lakierem bezbarwnym. 

 

7)  Bilans terenu  

 

 Powierzchnia zabudowy ………………………………………................................. 127,64 m
2
 

 Powierzchnia wiaty tarasowej............................................................................  34,50 m
2
 

 Nawierzchnie utwardzone ...............................................................................  130,00 m
2
 

 Powierzchnia zieleni .….....................................................................................  195,00 m
2
 

  

 Planowana inwestycja nie narusza stanu zastanego zagospodarowania terenu w 

zakresie zabudowy oraz nawierzchni utwardzonych. Nie wiąże się ze zwiększeniem 

powierzchni utwardzonej na terenie przedmiotowych działek, a jedynie dokonuje zmian 

w zakresie rodzaju nawierzchni. 

 

8)  Dane informujące, czy teren podlega ochronie konserwatorskiej 

 

 Działki nr 37 i 38 podlegają ochronie konserwatorskiej na podstawie ustaleń 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedla Marynarzy w Elblągu - 

położone są na obszarze objętym wpisem do rejestru zabytków decyzją Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków w Elblągu Nr 82/84 z dnia 12 lutego 1984 r. 

 

9)  Dane opisujące wpływ eksploatacji górniczej na teren 

 

 Działki nr 37 i 38 w obrębie nr 10 w Elblągu nie znajdują się w granicach terenu 

górniczego. 

 



10)  Informacje i dane o charakterze i cechach istniejących i 

przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny  i zdrowia 

użytkowników 

 

 Nie przewiduje się zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników 

związanych z planowaną inwestycją.  

 

11)  Określenie obszaru oddziaływania 

 

Obszar oddziaływania inwestycji ogranicza się do obszaru działek nr 37 i 38 

zlokalizowanych w obrębie nr 10 w Elblągu. Projektowana inwestycja nie spowoduje 

ograniczenia lub utrudnienia w możliwości zagospodarowania terenów przyległych do 

posesji. 

 

  Określenie obszaru oddziaływania obiektu dokonano w oparciu o przepisy: 

- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., 

poz. 1409 z późniejszymi zmianami);  

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 

(tekst jednolity Dz. U. z 2015 r., poz. 1422). 

 

 

                                                                                       Opis wykonał: 

 
 



























ZAŁOŻENIA DO OBLICZEŃ
I PODSTAWOWE WYNIKI

1.0. Założenia do obliczeń. 

 Materiały konstrukcyjne:
 beton klasy C20/25 (B25) o parametrach: Ecm = 30 GPa, fcd = 13,3 MPa, fck = 20 MPa;
 stal zbrojeniowa (zbrojenie podłużne) A-IIIN (B500SP) o parametrach; Ea = 210000 MPa,

 fyk = 500 MPa;
 stal zbrojeniowa (zbrojenie rozdzielcze, strzemiona) A-I (S235JR) o parametrach  Ea = 210000

MPa, fyk = 235 MPa;
 drewno klasy C24 o parametrach: E0, śr = 11000 MPa; fm,k = 24,0 MPa; ft,0,k = 14,0 MPa;

fc,0,k = 21,0 MPa.

 Obciążenie śniegiem - wgPN-80/B-02010/Az1
 Obciążenie wiatrem - wg PN-77/B-02011/Az1
 Lokalizacja obiektu:

 strefa śniegowa 3 Qk = 1,20 kPa
 strefa wiatrowa 1 qk = 0,30 kPa

2.0. Wiata drewniana. 

2.1. Zebranie obciążeń.

2.1.1. Dach

 ciężar pokrycia                         obc. charakterystyczne gk      γf   obc. obliczeniowe g

                                                                                                                                                                                                                                              

dachówka ceramiczna                      0,55      1,2    0,66

łaty drewniane         5,5 * 0,04 * 0,05/0,35       1,2    0,04

kontrłaty drewniane    5,5 * 0,04* 0,05/0,4       1,2    0,03

deski drewniane                       5,5 * 0,025       1,2    0,16

krokwie            5,5 * 0,08 * 0,16/0,8   1,1    0,10
                                                                                                                                                                                                                                               

        gk = 0,84 kN/m2                    g = 0,99 kN/m2

 śnieg

Qk = 1,20 kN/m2 - obciążenie charakterystyczne śniegiem gruntu

C1 =  0,8;    C2 = 1,2   - współczynniki kształtu dla dachu dwuspadowego o kącie nachylenia 30˚

Obc. charakterystyczne śniegiem

s1k =  Qk * C1 = 1,2 * 0,8 = 0,96  kN/m2

s2k =  Qk * C2 = 1,2 * 1,2 = 1,44  kN/m2

Obc. obliczeniowe śniegiem

s1 =  s1k * γf  = 0,96 * 1,5 = 1,44  kN/m2



s2 =  s2k * γf  = 1,44 * 1,5 = 2,16  kN/m2

 wiatr

qk = 0,30 kN/m2 - charakterystyczne ciśnienie prędkości wiatru 

Ce = 0,65      - współczynnik ekspozycji jak dla terenu B i wysokości 
       nad poziomem gruntu z = 5,0 m

 = 1,8 - współczynnik działania porywów wiatru jak dla budowli 
      niepodatnych na dynamiczne działanie wiatru

C = Cp      - współczynnik aerodynamiczny

Współczynnik Cp dla wiaty dwuspadowej o nachyleniu  = 30°:

strona nawietrzna

Cp = 2,0

strona zawietrzna

Cp = 0,0

   

Obc. charakterystyczne wiatrem (strona nawietrzna):

 pk =  qk * Ce * C * β = 0,3 * 0,65 * 2,0 * 1,8 = 0,70  kN/m2

Obc. obliczeniowe wiatrem (strona nawietrzna):

p =  pk * γf  = 0,70 * 1,5 = 1,05  kN/m2

2.1. Wyniki obliczeń

Geometria układu

Rozstaw krokwi [m] 0.80



Lista przekrojów
Nr

przekroju
h [cm] b [cm] Liczba

elementów
A [cm2] Jz [cm

4] Jy [cm
4] Nr

materiału
1 16.0 8.0 1 128.0 2731 683 1
2 15.0 5.0 2 150.0 2812 156 1

Lista prętów
Nr

pręta
Typ pręta Nr węzła

pocz.
Nr węzła
końc.

Nr
przekroju

Połączenie
(węzeł
pocz.)

Połączenie
(węzeł
końc.)

Długość
[m]

1 krokiew 1 2 1 sztywne sztywne 0.75
2 krokiew 2 3 1 sztywne sztywne 1.46
3 krokiew 3 4 1 sztywne przegub 1.36
4 krokiew 4 5 1 przegub sztywne 1.36
5 krokiew 5 6 1 sztywne sztywne 1.46
6 krokiew 6 7 1 sztywne sztywne 0.75
7 jętka 3 5 2 przegub przegub 2.36

Obciążenia stałe

q1^
 = 0.69 kN/m q1II = 0.40 kN/m

q2^
 = 0.69 kN/m q2II = 0.40 kN/m

P = 1.20 kN  

Obciążenie śniegiem - lewa połać



s1^
 = 1.30 kN/m s1II = 0.75 kN/m

Obciążenie śniegiem - prawa połać

s2^
 = 0.87 kN/m s2II = 0.50 kN/m

Obciążenie wiatrem z lewej



p1l^
 = 0.84 kN/m p2l^

 = 0.00 kN/m

Obciążenie wiatrem z prawej

p1p^
 = 0.84 kN/m p2p^

 = 0.00 kN/m

Parametry wymiarowania:

Klasa użytkowania konstrukcji - 3
Nr

pręta
Typ pręta Klasa

drewna
mxy myz

wz ws wr wt

1 krokiew C24 2.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
2 krokiew C24 1.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
3 krokiew C24 1.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
4 krokiew C24 1.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
5 krokiew C24 1.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
6 krokiew C24 2.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00
7 jętka C24 1.00 0.00 1.00 1.00 1.00 1.00

mxy        - Współczynnik wyboczenia w płaszczyźnie układu xy

myz        - Współczynnik wyboczenia z płaszczyzny układu yz
wz         - Współczynnik osłabienia przekroju na zginanie
ws         - Współczynnik osłabienia przekroju na ściskanie



wr         - Współczynnik osłabienia przekroju na rozciąganie
wt         - Współczynnik osłabienia przekroju na ścinanie

Klasy wytrzymałości - wartości charakterystycznych:

Klasa
drewna

fm,k ft,0,k ft,90,k fc,0,k fc,90,k fv,k E0,mean E0,05 E90,mean Gmean rk rmean

- [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [MPa] [kg/m3] [kg/m3]
Lite
C24

24.0 14.0 0.4 21.0 2.5 4.0 11000 7400 370 690 350 420

fm,k         - Wytrzymałość na zginanie
ft,0,k       - Wytrzymałość na rozciąganie wzdłuż włókien
ft,90,k      - Wytrzymałość na rozciąganie w poprzek włókien
fc,0,k       - Wytrzymałość na ściskanie wzdłuż włókien
fc,90,k      - Wytrzymałość na ściskanie w poprzek włókien
fv,k         - Wytrzymałość na ścinanie
E0,mean      - Średni moduł sprężystości wzdłuż włókien
E0,05        - 5% kwantyl modułu sprężystości wzdłuż włókien
E90,mean     - Średni moduł sprężystości w poprzek włókien 
Gmean        - Średni moduł odkształcenia postaciowego

rk           - Gęstość charakterystyczna

rmean        - Gęstość średnia

Zbiorcze zestawienie wyników

Tabela wykorzystania nośności przekroju pręta

Nr Typ
pręta

Zgin. i
statecz.

Zgin.
ze

ścisk.

Ścisk.
ze zgin.

Ścisk. Rozciąg.
ze zgin.

Rozciąg. Ścin. ufin [cm]

1 krokiew 0.18  Ł 1 - - - 0.19  Ł 1 - 0.12  Ł 1 0.19  Ł 0.75
2 krokiew - - 0.27  Ł 1 - - - 0.17  Ł 1 0.41  Ł 0.73
3 krokiew - - 0.25  Ł 1 - - - 0.13  Ł 1 0.43  Ł 0.68
4 krokiew - - 0.29  Ł 1 - - - 0.09  Ł 1 0.30  Ł 0.68
5 krokiew - - 0.33  Ł 1 - - - 0.09  Ł 1 0.30  Ł 0.73
6 krokiew 0.10  Ł 1 - - - 0.11  Ł 1 - 0.07  Ł 1 0.31  Ł 0.75
7 jętka - - 0.18  Ł 1 - - - 0.03  Ł 1 0.45  Ł 1.18






















